

# 今日汝州

## 我市农村年人均最低生活保障提高至 3210 元

2018年1月30日  
星期二  
农历丁酉年十二月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线: 0375-6908887  
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2037 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信 今日汝州新闻客户端

# 省政协十二届一次会议胜利闭幕

全文详见第3版

## 自己动手 丰衣足食

“四知堂杯”头条新闻大赛



受大范围冷空气影响,1月29日,全市气温大跳水,焦村镇邢村的丁晓利像往常一样拿着铁锹将饲料放进推手,走进牛舍给牛喂草料。十几头卧着休息的牛叫着挤上前,迫不及待地把手伸进了牛槽,室温不足零度,丁晓利的手冻得通红。喂完了牛,她顾不上擦手,转身又到一边切萝卜准备喂羊。

大方干练的丁晓利还干着活就向我们打开了话匣子,“俺是贫困户,说出去不好听,上有老卧病在床,下有小还没成年,俺当家的顶梁柱,我要给他帮好忙,把牛养好了,我们的生活也能变好。”前些年,辛贵周、丁晓利两口子在南方打过工,一年到头辛辛苦苦也落不下几个钱,老人孩子留家里非常不放心。这几年国家扶贫政策好,待在家门口就能赚钱,他们也想干点啥,就是找不到门路。

一切的改变,是从2016年镇村两级筛选精准扶贫对象,辛贵周家被确定为精准扶贫结对帮扶户开始。市财政局驻村工作队走访中了解到夫妻俩有发展养殖脱贫的想法,就动员有养牛经验的辛贵周发挥特长,协助他申请了金融扶贫贷款3万元,又帮忙协调土地,在村子边上建起了一座小型养殖场,夫妇俩的养牛事业红红火火地开展起来了。

夏天,夫妻俩白天除了喂牛,还要挤时间到其他乡镇买青贮玉米,存起来当饲料,害怕牛被蚊蝇叮咬得病,他们自己都不舍得点蚊香,给牛舍里装了好几个灭蚊灯。前几天卖了一批牛羊,料池里还有几吨草料,辛贵周和丁晓利准备再养一些,“当家的今天去镇上贷款了,市里政策好,市场也稳定,我们养牛的信心越来越足,随后准备再筹资购买5头牛,把养殖规模再扩大一点,来年下了牛犊也是经济来源,我们一定好好干,保准能早点脱贫。”丁晓利对未来满是憧憬。

说话间,丁晓利又离开牛棚,提来温水,撒麦麸,一气呵成,一排牛开始享用它们的“热饮”。看着辛勤忙碌的丁晓利,记者不忍心打扰她更多。

从丁晓利的笑脸和自信的话语里,时刻能感受到辛贵周和丁晓利这对养牛夫妻档的积极进取,在精准扶贫政策的支持和指引下,贫困户动脑筋、想办法,找到适合自己的脱贫项目,何愁来日不脱贫。

刚鑫雨

脱贫摘帽 不等不靠

## 情 义 物 价

### 收费项目少了 干的事多了

□记者 郭营战

前不久,即将步入婚姻殿堂的小宋去民政局门口的婚姻登记处办理结婚证,零收费的服务模式还是让她倍感亲切。而对于九峰山景区负责人李冠初来说,即将正式开门迎客的九峰山景区,停车场机动车停放收费标准即将通过审核。这一“减”一“管”,折射出我市价格收费管理工作在市场资源配置中的杠杆职能,成为经济新常态下价格管理体制改革的一个缩影。

#### 收费项目越来越少

2017年,我市行政事业单位收费项目数量和收费标准,伴随着改革的深入推进,持续减少和降低,惠民便民的力度进一步加大。先后取消和停征了机动车抵押登记费、环境监测服务费、机动车场地租用练习收费等16项行政事业性收费,降低了普通护照、出入境通行证等7个大项目的20条收费标准。

为了让这些保留和降低收费标准的收费项目做到家喻户晓,切实让老百姓享受到改

革的红利,市物价办在收费单位的支持配合下,审核通过收费单位77个,收费项目374项,收费总额11324.14万元,年报率100%。在此基础上,落实收费目录清单制度。在市政府网站公布了《汝州市定价目录》《汝州市行政事业性收费项目和标准》《汝州市经营服务性收费管理目录》《汝州市涉企行政事业性收费目录》等目录清单。编制了汝州市现行的实行政府定价、政府指导价管理的行政事业性、经营服务性收费项目和标准,共对公安、教育等15个行政事业性收费单位的57项收费项目、315条标准,客运、民办学校等42个经营服务性收费单位的49项收费项目、140余条标准进行了梳理、审核,通过“汝州物价”微信公众号向社会公示。

#### 管的事儿越来越多

如今,走进市人民医院原四院病区门诊楼的每一位患者,都会看到大厅北侧上方的电子屏幕上滚动播出着所有药品的价格。1月21日

上午,正在给父亲抓药的临汝镇冯楼村村民郭某告诉记者:“我看了上面的药品价格,再看看处方上的划价,真是一份也不错。”

在不断减免收费项目和降低收费标准的同时,对于涉及老百姓切身利益的相关商品和服务的收费价格,市物价办不断加大监管力度。对我市定价管理的部分行政事业性收费、经营服务性收费申请、审批事项,严格按照定价程序,加大成本监审工作力度,核定连续执行了市人民医院、市妇幼保健院新建改建病房床位价格,汝州至上海等5条长途客运班线票价等收费项目和标准。组织开展了我市污水处理收费标准调整听证会,起草、修订完善了《汝州市机动车停放服务收费管理办法》,对城市管理局提出的建筑垃圾费

调整事项进行了初步调查,对九峰山景区停车场进行了实地考察,受理了机动车停放服务收费申请。

认真落实价格政策,减轻群众和企业负担。与市民政局、电业公司等相关部门多方协调,累计为41.5万户(次)低收入家庭发放优惠用电补贴232万元。

城市配套设施的不断完善,第三水厂、丰阳热能、天然气价格的重新核定,事关居民的切身利益。市物价办相关业务科室辗转于自来水公司和三水厂进行实地察看,对丰阳热能有限公司的热力价格进行了跟踪调查,每天对压缩天然气和液化天然气的市场价格进行调查整理上报,为上级及时做好价格分析提供依据。

(下转第2版)

精彩 2017 扬帆 2018



图片新闻

记者1月29日上午在温泉镇如意湖公园看到,皑皑白雪覆盖着各类花草树木,与温碧如玉的如意湖互相映衬,形成水天连接的壮观景色。郭营战 孙飞 摄

## 我市森林防火系统“护林通”投入使用

本报讯(记者 于俊鸽 通讯员 王贤红)1月23日,市林业局森林消防大队举办了护林员森林防火GPS定位终端巡护系统知识培训。24日,为全市1176名护林员统一配发了“护林通”终端通信设备,这标志着我市村级护林员巡护巡查指挥调度系统正式启用,全市森林防火信息化水平迈上新台阶。

据了解,“护林通”投入使用能够使村级护林员对日常巡查中发现的问题及时与上级进行沟通,并实现一键报警功能。同时,通过指挥调度系统也能实现对护林员的实时监督,方便对护林员的日常管理,使我市森林防火网格化管理体系更加完善,为实现“打早、打小、打了”的森林防火工作奠定坚实基础。



近日温度较低,园林植物极易受冻冻害。1月29日,市园林管理中心对树木进行防护保温。他们采用树干涂白、浇冻水、缠绕防冻棉、草绳等措施将树木层层包裹,给树木穿“冬装”,确保园林植物免受严寒霜冻危害,减少损失,安全过冬。自入冬以来,园林管理中心共涂白树木2万株,用防冻棉、草绳缠绕巨紫荆、红、白玉兰等乔木3545株。梁杨子 焦小丽 摄

## 银海岸汝州农贸城项目签约

本报讯(记者 李刚 实习记者 关莉燕)1月29日,银海岸汝州农贸城招商启动盛典暨战略合作签约仪式在市互联网+电子商务产业园会展中心举行。会上,河南创世银海岸实业集团与省农业机械化协会、河南万邦集团签订了战略合作协议。

据了解,银海岸汝州农贸城项目总投资12.7亿元,占地面积215亩,集电子商务结算、冷藏、配送三大园区的交易市场为一体,可以打通全国农产品流通渠道,完善食品安全追溯体系,解决买菜难、卖菜难的难题。投入运营后能安排就业岗位2500个以上,年营业收入10.25亿元,税收2.65亿元。随着项目落地,还将带动河南万邦鲜配送有限公司等数十家国内外知名企业合作经营,把银海岸汝州农贸城打造成汝州乃至豫西南地区最大的农产品现代化物流园。

## 以人为本的城市管理智慧

◆陈凝

1月25日《今日汝州》一版刊载:为全面规范春节期间年货消费市场经营秩序,努力为群众提供优质服务、健康、便捷的消费环境,市城市管理局、市场发展服务中心联合发布了春节年货临时摊点设置有关事项规定。仔细看看这则事关民生的新闻,颇有些感触。

有首儿歌唱得亲切:“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”对于老百姓而言,过年可是件大事。在咱老汝州,办年货的历史颇为悠久,办年货成为迎接新年的一项仪式。每年一入腊月,无论市区乡镇,人们都开始为置办年货忙

碌起来,吃的、穿的、用的、供的、生的、熟的、干的、鲜的,每家每户都要采购很多年货。过罢腊八节,精明的商家就陆陆续续在店铺门前搭出大棚,出售年货,方便群众。一家接一家供应年货的大棚,成为汝州特有的城市街景和游子的乡愁记忆。

今年,市里综合往年的经验,提前谋划,将春节年货临时摊点设置的有关事项早早地通过各类媒体发布出来,让商家看了,清楚年货消费市场经营秩序要严格遵守;群众看了,明白哪儿摊点离家门口最近。而且此举对于预防春节期间部分摊点、摊位乱摆乱放造成的

交通不便等矛盾,全面提升城市管理水平有可操作性,值得称道!

文明是一种秩序。以人为本、及早谋划、强化监管、自觉规范,这则年货临时摊点设置有关事项的提前预告,对于创造和谐、安全、有序、整洁的春节市容环境及营造浓厚节日氛围的美好愿望,一定会有行之有效的助推作用。

在琐碎却温暖的办置年货过程里传递温馨,在忙碌而喜悦中迎接新年的到来,让一份份好心情为古城汝州增添祥瑞。愿城市管理智慧在以人为本的实践中渐入佳境。

流杯新论